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1.- Escriu els oposats d'aquests nombres:

-9 1

SR T A
14
2.-Escriu els nombres inversos de: 5; -7; 3 ; 7

3.- Dibuixa figures que representen les fraccions seglients:
1 9 8 4
3

3 14 6

4.- Troba I’expressié decimal d’aquestes fraccions
4 4 1 9

7 3 3 14

5.- Calcula Ia fracci6 irreductible dels nombres decimals segiients:
a) 4’5

b) 7°52
c) 6’253
6.-Representa en la recta racional els nombres segiients:

32
45 2

1
;006557595 3

;
7.- Calcula cinc fraccions equivalents a:

4 9
3 2

8.- Omple els buits d’aquestes expressions perque siguin certes



9.-Efectua les segiients operacions:

3 =) S 2
8) — = - D)= ¥ e
R 10 7 =
[ )
c) — 2 d) — i
4 8 e @
3 5 7 3
@) -=—"|-= fl—===]
8 7 4 g |
10.- Calcula:
a)2°= b) 34= 0)(-3)4=
d) 6°= e)-2’= f) 23=
g) (-2)° h) 50 = i) 14=
11.- Expressa com a poténcia tnica
a)74-7°= b) 5!4: 58= o)( 3°)8=
d) 52. 3= e)(1/3)°. (1/3)*= f) 45: 45=
12.- Expressa com a potencia unica i calcula:
a) (73)%*= b) (2/3)? - (2/3)>= o) (-27)%: (3)*=

d) 3% 6%=

13.- A un quiosc arriben 12 capses de caramels que contenen 12 paquets amb 12 caramels cadascun.
Expressa el resultat com a potencia de 12.  Quants caramels hi ha en total?.



14.- Expressa en notacio cientifica:

a) 0,00000000002347 =

b) 4500000000=

c) 78400=

d) 0,0003=

e) 1000000=

f) 1/10000=

15.- Expressa en notacio cientifica:

a) El radi del Sol és de 1392000 km

b) A la Via Lactia hi ha aproximadament cent mil milions d'estrelles.

c) El VIH (virus de la immunodeficiéncia humana) “és una particula molt petita, de 1'ordre de
0.0001 mm responsable de la Sida.

16.- Calcula:

a)6- 10° - 7-108=
b) 4,5-10°: 2-103=
) 63:103: 9-10%=

17.- Indica quin és el radicand i I'index de les segiients arrels: i35 {26

18.- Classifica en arrels exactes i no exactes ¥ 16 VE Jes J125 618

19.-(C.M) La distancia mitjana que separa la Terra del Sol és de 150 milions de quilometres. Com
s'expressa aquest valor en notacio cientifica?

20.- Calcula si és possible

a) V36 b) 1100 o {-16 d) 327
e) V49 f) V-81 o) 4-128 h) V476
i){-8



21.-Substitueix la variable pel valor indicat i calcula el valor de les expressions algebriques
segiients:

a) 2x*+5x*-3 six=2
b) 6x*+x-4 six=1

22.-Indica quin és el coeficient, la part literal, i el grau de cadascun dels monomis segiients:
a) 6x°
b) 7x%
) x’
d) 9n*
23.-Expressa abreujadament:
a) m'm-m-3m
b) 4x-5x-2x
c)a-bra-a'b

d) 4t-6t-2t

24.-Resol
a) 10x? : 5x*=

b) (2x*)*=

25- Donat aquest polinomi:  5x*-7x’y+9+5x+3y
a) Quines son les variables?

b) Quants termes té?

¢)Quin és el grau del segon terme? I del quart?

d)Quin grau té el polinomi?

26.- Efectua la suma dels segiients polinomis

(-2x*+2x3+3x%-4x+10) + (2x*+ x>-8x+32)



27.- Efectua la suma dels segiients polinomis
A=(-2x*+2x>+3x%-4x+10)

B= (2x°*+ x*-2X)

28.--Efectua la resta dels segiients polinomis
a) (6x’+9x%-6X) - (2x’+ 4x°- 5x-32)

b) (2x*+12x*-4x+10) - ( 4x*-8x+2)=
29.-Fes el producte segiient

a) (7x*+5x*-8x+3)- (4x)

b) (8x>+5x*-4x+3)- (5x-3)

c) (x*+2x*+3x*-4x) - (2x) =

30.- Busca quins d'aquests valors (1,2,3,4,5) son solucié de les equacions segiients substituint cada
valor en el lloc de la incognita:

a) 9x =236 b)2+x=6
) 6-x=1 d)3x—-6=3

31. Indica els membres, els termes els coeficients i les incognites de cada equacié

Equacions Primer |Segon Termes amb | Termes Coeficients |incognites
membre | membre incognita independents

5x +2 =17 -3x

a +45 = -3b

3x + 2y = -45

SX -4y =2z-5

y+4=1/2x

32.- Resol aquestes equacions

a) x+8= 20 c)2-3x=-13
b)5x —13=7 d)3x+12=9
e) 3x — 5x = 55 -4x f) 5(2x+6)=26+9

g)x +12-5x=4x + 16 — 3x



33.- Resol aquestes equacions. Recorda que primer cal eliminar els denominadors.

1
=~ +4x=10
a) 3 X

2Xx 7x+7
b A
) 5 4

34.- Resol les segiients equacions de segon grau

a) x*-3x+5=0

b) -2x*+10x+3=0

35.-Resol les segiients equacions de segon grau incompletes:

a) x*-81=0

b) 3x*+6x=0

c) 3x*+27=0

d) 10x*- 100 =-10

36.- (C.M)Tradueix aquestes frases a equacions. Despres resol les equacions.
a) Quatre vegades un nombre menys 12 és igual a 8

b)Si al triple d'un nombre li sumem 7 déna 34

¢) La meitat d'un nombre augmentada en 6 unitats és igual a 54
d) 6 més el doble d'un nombre és igual a 80

37.- (C.M) MARCS I FINESTRES

Un fuster fa marcs de finestres. Determina en cada cas les mesures, sabent que s’han de complir les
condicions imposades pels seus clients.

a) El dibuix dona la relaci6 entre els costats de la finestra. El perimetre fa 3,50 m. Quant fa cada
costat.? ( déna el resultat en centimetres)

2X+10




38.- (C.M) A l'escola de la Gemma acostumen a fer quatre proves d'angles. De moment, aquest
trimestre la gemma n'ha fet tres i ha obtingut aquest resultats: 4,3 5,2 i 3,8

Quina nota necessita a la quarta prova perque la seva mitjana sigui d'un 5?

39.- Troba quin dels segiients parells de valors és soluci6 del sistema:
A)

4x+y =5

x+3y=4 a)x=1 y=1 b) x=3 y=1

B)

3x+y=0

6x +2y =0 a)x=3 y=-2 b)x=0 y=0

40.-Expressa els sistemes en forma reduida
a) 3x+5-5y=5x+3 J

2x +6 +8x =9 + 6y
b) 8y + 3(5x+6) =7y —6 |

X — 5y = 5(20+2x)

41.- Ailla la incognita x a cada una de les segiients equacions:
a) x + 5y=23

b) 5x + 9= 4y

c)7y—6x=12

X —
d) > -2y=7y

42.- Resol pel metode de substitucio

8x + 3y =10

3x—-y=8

43.-Resol peI/métode de reduccio el sistema d'equacions segiient:
x+3y=1 ‘

2x -3y=2



44 .-Resol pel metode que consideris adient els sistema d'equacions segiient.
4x —y =-2
2x-3y=1

45.-(C.M) Cerca dos nombres tals que la suma sigui 30 i que el doble del gran sigui el triple del
petit.

46.-(C.M)Tinc 24 bitllets: uns sén de 5 € i els altres son de 10 €. Si en total tinc 165 €, quants
bitllets tinc de cada classe?

47.-(C.M) Per la compra de 4 ordinadors portatils i dos de sobretaula, s’han pagat 7650 €. Un
ordinador de sobretaula i un de portatil costen 2375 €. Calcula el preu de cada tipus d'ordinador.

48.-(C.M)Digues de quin tipus son les segiients successions (aritmetiques o geometriques) i indica
si son creixents, decreixents, o ni creixents ni decreixents.

a)2,4,6,8...

b) 50, 10, 5, 1,...

¢) 2, -4, 8, -16...

49.- Escriu els 5 primers termes de la successio segiient.
an=3n+5

50.-Troba el terme general d'una progressio aritmética de primer terme 4 i diferéncia 3. Escriu el
vuite terme.

51.- Busca el terme que falta en aquestes successions i calcula els termes a6 i as
a)3,6,09,..., 15...

b) 2, 5, 8, 11,....,17...

52.-Donada la progressio geometrica segiient

2, 10, 50, 250,...

a) Troba la raé

b) Troba el terme general

c) Troba els termes cinque i sete.

53.-(C.M) Quan va néixer en Joan, el seu pare li va obrir una llibreta d'estalvi amb 3000 €, a un
interes simple del 2%. Quants diners tindra quan faci els 18 anys?



54.-(C.M)Uns amics decideixen fer una ruta en bicicleta, durant 6 dies. El primer dia faran 20 Km,
el segon 30 Km, el tercer 40 Km i aixi successivament fins al final de la ruta. Calcula

a) Quants quilometres hauran de fer cada dia.

b) Quants quilometres en total faran?

55.- (C.M) Imagina't que envies un missatge amb el mobil a tres amics. Al cap d'una hora tothom
que rep el missatge, ha d'enviar el missatge a tres amics més, aixi successivament cada hora.
Quantes persones hauran rebut el missatge al cap de cinc hores?

56.-

Aplica a la figura una homotécia de rad 2,3 i centre el punt P.

Pe

57.- Donada la funci6 f(x ) = 3X + 4 . Fes una taula amb cinc valors i fes la representaci6 grafica.



